

Не делайте работу за детей

или как воспитать помощника



Играем до школы

Немало значимое значение в воспитании ребенка имеет трудовое воспитание. В детском саду этому уделяется много это;

1. Самообслуживание - труд ребенка, направленный на обслуживание им самим самого себя
2. Хозяйственно-бытовой труд
3. Труд детей в природе.
4. Ознакомление с трудом взрослых.

Но еще до прихода в детский сад первые навыки и умения ребенок получает их дома. Как привить у ребенка желание помогать? Многие мамы и папы привыкают, что их дети устраивают дома беспорядок, везде валяются игрушки. Подчас ребенок «навел бардак», чтоб на него обратили внимание. Конечно, среди родителей вряд ли найдутся такие, которые хотели бы вырастить из своего ребенка лежебоку, не мечтали бы видеть его тружеником. Но только желать мало.

Маленькие дети в силу своего возраста нуждаются, когда им приходится неоднократно повторять. Родителям потребуются много выдержки и терпения приучая детей к труду, помнить, что лишь постоянные повторения приводят к выработке навыка.

Для того, чтобы дети ответственно к требованиям родителей: им надо дать показать, что у каждого члена семьи есть свои обязанности

Не все семьи дружно делают домашнюю работу, иногда она бывает очень нудной.

Самое главное это нужно захотеть начать. Первое время конечно это нужно показывать на своем примере. В дальнейшем привлекать к этому своего ребенка в игровой форме. Далее малыш сам, добровольно захочет помогать. Повзрослев, эта игра превратится в обязанность ребенка.

С чего начать? Конечно то, что он может сделать сам без помощи взрослого. Например: помочь накрыть на стол, сделать бутерброд, убрать вещи, загрузить стиральную машинку, помочь подмести или подержать шланг пылесоса, вытереть пыль.

Несколько советов для воспитания «маленьких помощников»

1. Делайте вместе.

Часто мамы произносят «Иди, займись чем-нибудь, не мешай» - серьезная ошибка на пути воспитания настоящих помощников. Делайте домашние дела вместе. Предложите ему посильную помощь: и ребенок рядом, и дела делаются.

Во время глажки белья, можно придумывать разные истории, сказки. Будет весело и быстро время пройдет

Во время совместной уборки можно придумать сказку о вещах, которые потерялись, маленький волшебник нашёл их.

2. Хвалите за успехи.

Волшебные слова, которые работают как с детьми, так и со взрослыми:

«Только ты можешь сделать это по-настоящему хорошо!» Даже если у него не все получилось, после таких слов, самовыражение усиливается у ребенка. Он чувствует значимость своего труда.

3. Обратите внимание на характер.

Каждый ребенок что-то любит делать, а что-то нет. Учитывайте желание его. Давайте каждому свое.

4. Играйте!

Ребенок очень любит играть. Все поручения можно сделать игровыми и тогда ваш помощник будет делать его еще с большим настроением

5. Помощь должна быть настоящей.

Прежде чем привлечь ребенка, убедитесь, что это нужно. Если ребенок увидит, что это только для того, чтобы его отвлечь от шалости, он делать не будет.

6. Оставьте место для сюрприза.

Дети любят делать родителям сюрпризы. Дайте им такую возможность, пусть они почувствуют, как это неожиданно для вас и особенно приятно. Не скрывайте своей радости и не скупись на похвалу.

7. Не ждите на идеальное исполнение.

Не стоит ждать идеального выполнения домашней работы. Ни в коем случае не ругайте его, даже если после уборки придется убирать. Не переделывайте его работу в его присутствии. Не исправляйте за ребенком мелких недоделок! Не перемывайте после него раковину, не поправляйте разложенные столовые приборы, не украшайте дополнительно пудинг фруктами и не чистите еще раз обувь, если ребенок уже потрудился над ней. Даже если у него не все сразу получается, как надо, желание помогать не пропадет только тогда, когда ребенок чувствует, что его труд ценят и что он очень помог семье

8. Дайте возможность выполнить работу самостоятельно.

Если ребенок долго выполняет домашнюю работу:

– не вмешивайтесь,

– не подгоняйте

– и уж тем более не ругайте.

Наберитесь терпения и дайте довести процесс до финиша. Иначе испуганный малыш в следующий раз откажется вам помогать.

9. Работа – не наказание.

Домашний труд не должен быть наказанием за плохое поведение. Ребенок не должен думать, что ему нужно сложить игрушки или убрать свои вещи только потому, что он что-то натворил.

Хороший пример родителей в домашнем труде оказывает на детей самое положительное влияние. Воспитывая у детей необходимые трудовые качества: родители постоянно должны быть образцом для их поведения.

Приучая ребёнка трудиться, нужно быть последовательным и требовательным прежде всего к самим себе. Постоянный пример трудолюбия и аккуратности позволит вам быть требовательным к ребёнку и поможет добиться желаемых результатов.

И, конечно, не забывайте хвалить ребенка даже за самое маленькое выполненное поручение. Искренне гордитесь своим ребенком!

Не растите барчуков!